STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 84-85, Sector 17-C, CHANDIGARH.

(www.infocommpunjab.com)

Shri Surinder Pal s/o Sh. Ram Ratta, VPO Bamial, 

Tehsil Pathankot, District Gurdaspur.



……………..Complainant.

Vs

The Public Information Officer, 

o/o the Assistant Registrar, Cooperative Societies, Pathankot. …………....Respondent

CC No. 764 of 2010 

Present:-
Shri Surinder Pal complainant in person.

Shri Devinder Parshad, Assistant Registrar, Cooperative Societies, Pathankot on behalf of the respondent.

ORDER:



The complainant-Shri Surinder Pal states that he has received the information pertaining to list of defaulter-loanees. He further states that he is fully satisfied with the same and does not want to pursue the matter any further. In view of this, the complaint case is closed.





      



    
(R.I. Singh)

July 12, 2011





             Chief Information Commissioner









  

 Punjab 
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 84-85, Sector 17-C, CHANDIGARH.

(www.infocommpunjab.com)

Lt. Col. S.S.Sohi s/o Late Shri Amar Singh Sohi,

#54, Kewal Vihar, Model Town, Jalandhar City-144003.



……………..Appellant.

Vs

The Public Information Officer, 

o/o the President-cum-Commissioner, Jalandhar Division,

Gymkhana Club Jalandhar, Old Baradari, Model Town Road,

Jalandhar City-144001.


 



……………....Respondent

MR No. 127 of 2008

Present:-
Lt. Col. S.S. Sohi complainant in person.



Shri K.S. Chawla, Advocate on behalf of the respondent.

ORDER:



The respondent submits that information was furnished to the information-seeker vide Jalandhar Gymkhana Club’s letter dated 9.7.2011 duly signed by the Honorary Secretary-Shri Satish Thakur.  The information-seeker, however, has pointed out the following deficiencies:-

(i) The date of inquiry conducted by Shri P.S. Gill has been indicated as 5.6.2011, whereas actually it was 5.6.2008.  Similarly the date of order of the Court has been shown as 23.10.2011 whereas it was actually 23.10.2007.

(ii) Copy of the inquiry conducted by Shri P.S. Gill, Administrator dated 5.6.2008 has been given without relevant documents pertaining to order passed by the President of the Club on this inquiry report.

2.

The respondent states that he shall furnish a fresh copy with correct dates, 
alongwith copy of the record pertaining to action taken by President of Gymkhana Club on the report of 
Shri P.S. Gill, Administrator dated 5.6.2008.
3.

The information-seeker has also submitted that the respondent-club has so far not complied with the provisions of the Right to Information Act, 2005, even though its Civil Writ Petition challenging the Act was dismissed by the Hon’ble High Court.  The club has not appointed any PIO nor taken any action under the Right to Information Act, 2005. 
4.

The information-seeker draws my attention to his application dated 17.5.2011 seeking compensation from the respondent. His plea is that he had to appear before the Commission/Courts to access this information, incurring expenditure and wasting his valuable time.  He has submitted that his total expenditure is about Rs.2,56,500/-. The respondent shall file its rejoinder to the claim of the petitioner and also explain the delay. 

5.

To come up on 1.8.2011 at 10.30 A.M.





      



    
(R.I. Singh)

July 12, 2011





               Chief Information Commissioner









   Punjab
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 84-85, 2nd Floor, Sector 17-C, CHANDIGARH.

(www.infocommpunjab.com)

Sh.Rinku Malhotra s/o Sh. Roshan Lal Malhotra,

265/2, Opp. Ganesh Mandir, Lahori Gate, Amritsar-143001











---------Complainant






Vs

The Public Information Officer,

Punjab Public Service Commission, Patiala



----------Respondent

CC No.3565 of 2010

Present:-
 None on behalf of Complainant.

Mrs. Santosh Sharma, Senior Assistant alongwith HC Purshotam on behalf the respondent.

ORDER:


Mrs. Santosh Sharma, representative of the Punjab Public Service Commission, submits letter No.3347 dated 11.7.2011 stating that the information pertaining to marks awarded is not available in the record.  It was been stated that the entire record was summoned by the Hon’ble Punjab and Haryana High Court in CWP No.7155/1998 and CWP No.10404/1998 and the record was kept sealed in the Hon’ble High Court  for nearly four years.  On return of the sealed record to the Commission, it has been found that the information pertaining to the marks awarded by individual member in the interview is not available.
2.

HC Purshotam, who is representing the PIO/Director General of Police, Punjab and also of Home Department, states that the educational and Scheduled Caste Certificates submitted by 
Shri Sarabjit Singh and Shri Sushil Kumar at the time of appointment as Deputy Superintendent of Police in the year 1994 are also not available on record.  Let the respondent-PIO file a written reply confirming this fact.

3.

The case is adjourned to 2.8.2011 at 10.30 A.M.





      



    
(R.I. Singh)

July 12, 2011





               Chief Information Commissioner









  

 Punjab 

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 84-85, Sector 17-C, CHANDIGARH.

(www.infocommpunjab.com)

Shri Amrik Singh, #26/100, J-Block,

BRS Nagar, Ludhiana.





      -------------Complainant.





Vs. 


The Public Information Officer

o/o Sutlej Club, Rakhbagh, Civil Lines,

Ludhiana-141001.






    -------------Respondent.

CC No.  368    of 2011

Present:-
None on behalf of the complainant.

Shri K.S. Chawla, advocate on behalf of the respondent.

ORDER:



The respondent submits that information on all the seven issues had been furnished to the complainant-Shri Amrik Singh.

2.

The complainant, however, has sent a request by fax that he is unwell and therefore, the case may be adjourned.

3.

To come up on 1.8.2011 at 10.30 A.M.





      



    
(R.I. Singh)

July 12, 2011





               Chief Information Commissioner









  

 Punjab 

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 84-85, Sector 17-C, CHANDIGARH.

(www.infocommpunjab.com)

Shri Rohit Sabharwal, Kundan Bhawan,

126, Model Gram, Ludhiana.






      -------------Complainant
Vs.

The Public Information Officer

o/o the General Secretary, Satluj Club, Rakh Bagh, Ludhiana.                  -------------Respondents.

CC No. 1175 of 2011
Present:-
 Shri  Rohit Sabharwal complainant in person.

Shri K.S. Chawla, Advocate on behalf the respondent.

ORDER:


The plea of the respondent is that they had challenged the applicapablility of the Right to Information Act, 2005 to the respondent-Sutlej Club in the Hon’ble Punjab and Haryana High Court.  As there was a stay order in their favour by the Hon’ble High Court, the RTI application dated 8.3.2011 submitted by the present complainant was rejected.
2.

The respondent admits that the writ petition has since been dismissed and pleads that they are in the process of challenging the order of the Hon’ble Single Judge by filing SLP in the Hon’ble High Court.  In view of this, the respondent admits that they have not appointed any PIO or taken further action under the provisions of the Right to Information Act, 2005.  The request of the respondent, therefore, is that they may be allowed one adjournment.  The request is allowed as a last opportunity.

3.

The case is adjourned to 4.8.2011 at 10.30 A.M.





      



    
(R.I. Singh)

July 12, 2011





               Chief Information Commissioner









  

 Punjab 

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 84-85, Sector 17-C, CHANDIGARH.

(www.infocommpunjab.com)

Shri Rohit Sabharwal, Kundan Bhawan,

126, Model Gram, Ludhiana.






      -------------Appellant
Vs.

The Public Information Officer

o/o the General Secretary, Satluj Club, Rakh Bagh, Ludhiana.

FAA- the General Secretary, Satluj Club, Rakh Bagh, Ludhiana.

     -------------Respondents.

AC No. 401 of 2011
Present:-
 Shri  Rohit Sabharwal complainant in person.

Shri K.S. Chawla, Advocate on behalf the respondent.

ORDER:


The respondent submits a written reply vide No.SC/GM2011/196 dated 11.7.2011, which is taken on record.  The respondent further states that complete information has been furnished to the appellant, who confirms his satisfaction with the same. 

2.

 The appellant draws my attention to the order dated 11.5.2011 vide which the respondent was directed to furnish the information within 30 days following the dismissal of the civil  writ petition filed by the respondent in the Hon’ble High Court.  The plea of the appellant is that two months period has passed and the information has been furnished only on 12.7.2011.  Therefore, the provisions of Section 20 of the Right to Information Act, 2005 are attracted to the facts of this case.
2.

The respondent, however, pleads that they have reasonable ground to explain the delay for which the respondent may file his written submission before the next date of hearing i.e. 26.7.2011.

3.

To come up on 26.7.2011 at 10.30 A.M.





      



    
(R.I. Singh)

July 12, 2011





               Chief Information Commissioner









  

 Punjab 
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 84-85, Sector 17-C, CHANDIGARH.

(www.infocommpunjab.com)

Shri Sachin Jain c/o Red Base Dal Mill,

Bute Shah Mandi, Ludhiana.




      -------------Appellant

Vs.

The Public Information Officer

o/o Doaba Cooperative Milk Producer Union Ltd., GT Road, Jalandhar City.

FAA- Doaba Cooperative Milk Producer Union Ltd.,

GT Road, Jalandhar City.  





    -------------Respondents.

AC No. 240  of 2011

Present:-
None on behalf of the appellant.


None on behalf of the respondent.

ORDER



The complainant was absent on 26.5.2011 then again on 30.6.2011 and the case was adjourned as a last opportunity to the appellant.  The respondent had clearly stated that the information stood furnished to the appellant, who it was alleged is intentionally absenting himself from the proceedings to linger the present case.
2.

Three consecutive non-appearances on the part of the appellant without sending any written objection that he is not satisfied with the information, leads me to an inescapable conclusion that there is no merit in the present appeal.  Hence, the appeal case is closed. 








              (R.I. Singh)

July 12, 2011.





Chief Information Commissioner










   Punjab
